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§ 44 

Delårsbokslut 2019 

Allmänna utskottets beslut 

Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att, 

1. anta delårsrapport för perioden 20190101–20190630, 

2. fortsätta arbeta med budgetdisciplinen och stärka likviditeten.  

 

Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige. 

 

Ärendet 

11 kap 16 § Kommunallag (2017:725), fastställer att minst en delårsrapport per år skall 
upprättas. Delårsrapporten skall innehålla periodens drift- och investeringsresultat, 
resultatkommentarer, helårsprognos mot årsbudget samt uppföljning av mål. Ekono-
mikonsult och kommunchef föredrar delårsrapport. 

 

Förslag till beslut under sammanträdet 

Hammarström (S) föreslår kommunstyrelsen besluta att,  

1. anta delårsrapport för perioden 20190101–20190630, 

2. fortsätta arbeta med budgetdisciplinen och stärka likviditeten.  

 

Beslutsunderlag 

Utkast delårsrapport 2019-06-30.  

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Ekonomiavdelningen   
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§ 45 

Åtgärdsplan ekonomibalans – Sektor teknik och service  

 
Allmänna utskottets beslut 

 
Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta godkänna åtgärdsplanen för 
Sektor Teknik och service.  
 

Slutligt beslut fattas av kommunstyrelsen 

 

Ärendet 

I och med den avvikelse och det prognostiserade underskott som sektor teknik och 
service visade upp redan i kvartalsrapport ett, ska en åtgärdsplan presenteras.  
 
 

Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse 2019-08-12.  

Åtgärdsplan Teknik och service. 

_____ 
 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen   

 
Slutligt beslut expedieras till 

Sektor teknik och service   
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§ 46 

Verksamhetsinformation – Sektor teknik och service  

Allmänna utskottets beslut  

Allmänna utskottet lägger informationen med godkännande till handlingarna. 
 

Ärendet 

Camilla Fredriksson, sektor teknik och service tillsammans med tf teknisk chef infor-
merar om verksamheten.  

_____ 
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§ 47 

Nytt höjdsystem RH 2000 
 

Allmänna utskottets beslut 
 

Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta att Pajala kommun från och 
med 2019-10-01 fullt ut går över till det nya höjdsystemet RH2000. 
 

Slutligt beslut fattas av kommunstyrelsen 

 

Ärendet 

Sveriges nya nationella höjdsystem, RH 2000, blev officiellt 2005 och baseras på om-
fattande avvägningar som genomfördes under åren 1979-2003 och täcker hela landet. 
I princip alla tätorter i Sverige inklusive mindre orter i inlandet är sammankopplande 
med det nya höjdsystemet genom avvägda höjdfixar. Arbetet med övergång till RH 
2000 i kommunerna är på väg att avslutas och Idag, juni 2019, har ca 270 av landets 
290 kommuner gått över till RH 2000. I Pajala gick kommunen över till det nya plana 
systemet SWEREF 99 år 2013, men beträffande höjdsystemet återstår att fatta beslut 
om övergång.  
 
Ekonomiska konsekvenser 
Inga direkta som vi kan bedöma i dagsläget. 
 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.   

Nytt höjddatasystem RH2000, Beslutsdokument. 

Beslutsunderlag RH 2000, Pajala. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen  

 

Slutligt beslut expedieras till 

Sektor teknik och service 

Bygg och miljö 

Kommunchef för vidare till Lantmäteriet Geodetisk information  
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§ 48 

Svar på revisionsrapport – inköp och upphandling  
 
Allmänna utskottets beslut 
 

Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta att anta yttrandet som sitt eget.  

 

Slutligt beslut fattas av kommunstyrelsen 

 

Ärendet 

Revisionen har genomfört en granskning av Pajala kommuns upphandlingsverksam-
het. Revisionen har önskat ett yttrande från kommunstyrelsen kring rapporten. 
  
Ekonomiska konsekvenser 
Beroende på utredningens slutsatser. 
 
 
Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

Revisionsrapport Upphandlingsverksamheten. 

Yttrande.  

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Revisionen 

Katrina Uusitalo  
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§ 49 

Slutrapport IT projekt Lapplands kommunalförbund  
 

Allmänna utskottets beslut  
 

Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta att, 
 
1. godkänna slutrapporten för IT-projektet i Lapplands kommunalförbund. 

2. ställa sig bakom förslagen till ansvarsfördelning inom IT-området. 

 
Slutligt beslut fattas av kommunstyrelsen 
 
 
Ärendet 

IT-driften har allt sedan Lapplands kommunalförbunds (LKF) grundande sköts lokalt 
av de fyra ägarkommunernas IT-avdelningar. Denna uppdelning av IT-stödet per eta-
bleringsort har dock inneburit problem att skapa en vi-känsla inom LKF då IT-
användarna känt sig mer knutna till den lokala kommunen än till LKF.  Under 2016 
påbörjades därför arbetet med att sammanföra IT-stödet för LKF till den egna organi-
sationen och ansvaret för IT-driften delades upp mellan de fyra ägarkommunerna på 
funktionsnivå i stället för som tidigare på ortsnivå.   
  
Denna nya uppdelning visade sig dock få som resultat att ärenden föll mellan stolarna 
samtidigt som det uppstod oklarheter runt ansvars- och kostnadsfördelning. För att 
komma till rätta med problemet beslutade LKF i dialog med ägarkommunernas IT-
avdelningar att under 2018/2019 bedriva ett projekt indelat i två etapper i syfte att 
etablera en fungerande IT-driftmiljö för LKF.  
  

• Under etapp 1 togs ett förslag fram avseende förvaltningsmodell samt lämpliga  
åtgärder för att komma tillrätta med identifierade problem inom IT-
infrastrukturen.   

  

• Under etapp 2 infördes den föreslagna förvaltningsmodellen samt åtgärder såsom 
dedicerad LKF – servicedesk samt en enhetlig LKF IT- och användarmiljö.  

 
Ekonomiska konsekvenser 
Lapplands kommunalförbunds kansli har i uppdrag att efter sex månaders IT-drift 
enligt den nya ansvarsfördelningen återkomma till Lapplands kommunalförbunds  
direktion med förslag till kostnadsfördelning mellan kommunerna. Varav de ekono-
miska konsekvenserna inte går att beräkna i dagsläget. 
 
Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

Direktionsprotokoll LKF 2019-06-19. 

Slutrapport för Projekt Lapplands kommunalförbund (LKF) IT-drift etapp 2. 

_____ 
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§ 49 forts.  

 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen  

 

Slutligt beslut expedieras till 

Lapplands kommunalförbund 

Ekonomiavdelningen  
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§ 50 
 
Flytt av optokabel Kangos 15:3 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta att optokabel inte flyttas enligt 
fastighetsägarens begäran då ledningsrätt har ansökts och beviljats enligt gällande be-
stämmelser. Pajala kommun kan inte anses ha gjort fel då det är Lantmäteriet som 
missat att belasta fastigheten med ledningsrätt vilket korrigerades år 2017.   
 
Slutligt beslut fattas av kommunstyrelsen  
 
 
Ärendet 
 
Under år 2002 beviljades Pajala kommun ledningsrätt av Lantmäteriet i byn Kangos 
gällande fiberutbyggnad (se akt 25F-2002/440 Lantmäteriet/arken). Kommunen  
tillsammans med Lantmäteriet hade samrådsmöten med fastighetsägarna och kom 
överens om att intrångsersättning inte skulle utgå till fastighetsägarna. Vid  
beredningen hos Lantmäteriet finns fastighet 15:3 med i kartorna, däremot har  
Lantmäteriet inte med fastighetsbeteckningen i förteckningen över belastande fastig-
heter, vilket är en miss från Lantmäteriets sida. Missen innebar att ledningsrätt belas-
tande fastighet Kangos 15:3 inte skrevs in år 2002.  
 
Detta uppdagades då fastighetsägaren grävde av optokabeln ett flertal gånger 
2014/2015 och därför ville att Pajala kommun skulle flytta på ledningen då den låg 
dåligt till på fastigheten. Undertecknad var då i kontakt med Lantmäteriet och påta-
lade felaktigheten samt framförde fastighetsägarens begäran om flytt av ledning.  
Lantmäteriet har därefter varit i dialog med fastighetsägaren samt gjort en rättning av 
ledningsrätten år 2016/2017 (se Lantmäteriet/arken akt 2521-2017/3). Pajala kom-
mun har inte varit delaktig i dialogen mellan fastighetsägaren och Lantmäteriet avse-
ende rättningen.  
 
Karta 1 visar hur optokabeln är dragen över Kangos 15:3. Karta 2 visar kartbild över 
kommunens begäran om ledningsrätt till Lantmäteriet år 2002. 
 

Ekonomiska konsekvenser 
En flytt av kabeln uppskattas kosta ungefär 100 000 kr. 
 

Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse 2019-08-08. 

Brev från berörd part 2019-06-09.  

_____ 
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§ 50 forts.  

 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen  

 

Slutligt beslut expedieras till 

IT chef 
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§ 51 
 

Kommunikation, information, plats strategi 2019-2022 
 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta att fastställa KIP-strategin för 
åren 2019-2022. 
 
Slutligt beslut fattas av kommunstyrelsen.  
 
 
Ärendet 
 
Denna strategi behandlar inriktningen för kommunikation, information & platsvaru-
märket (KIP-strategi & arbete) för Pajala kommun under 2019 - 2022.  Avgränsningar 
i strategin rör destinationsmarknadsföring, kommunens samhällsinformation och 
kommunikation (internt & externt).  Fokus på ungdomar & kvinnor är väldigt tydligt.  
Både som målgrupp och som bärare av kommunikationen i olika sammanhang. Stra-
tegin styr även inriktningen tydligt mot digitala kanalval för att med större träffsäker-
het och effektivitet kunna nå exakt dem vi vill kommunicera med.  
 
Ekonomiska konsekvenser 
Kommunikation och information är delar som vi som organisation måste arbeta med, 
liksom allt annat arbete följer det med en kostnad. Vilken denna kostnad är beror i 
hög utsträckning på ambitionsnivån och är därför inte möjlig att beräkna i dagsläget. 
Strategin innebär dock att vi genom en samordning av budskap, ett aktivt kanalval och 
andra strategiska val kan skapa förutsättningar för en hög kostnadseffektivitet i arbe-
tet. 
 

 
Beslutsunderlag  

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

Kommunikation, Information, Platsvarumärke; Strategi 2019-2022. 
_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen  

 

Slutligt beslut expedieras till 

Enheten för strategi och utveckling, Andreas Hinzer 
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§ 52     

Begäran om nedsättning av avgift för Lapplands kommunalförbund 2019 
 

Allmänna utskottets beslut 
 
1. Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta begära nedsättning av avgift 

för 2019 till Lapplands kommunalförbunds - kommunernas kommunfullmäktige. 
 

2. Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att kommunfullmäktige i 
Pajala beslutar godkänna en nedsättning av Pajala kommuns avgift till Lapplands 
kommunalförbund. 

 

Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige.  
 

 
Ärendet  

Pajala kommun begär nedsättning av avgift till LKF för år 2019 i enlighet med bifogad 
skrivelse. 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Om ansökan går igenom innebär det en resultatförbättring för Pajala kommun på 
3,945 mkr, vilket i stort är i enlighet med budgeterade medel för LKF. Ett avslag skulle 
få stora konsekvenser på kommunens resultat för 2019. 
 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

LKF, begäran om nedsättning 2019-07-24. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Kommunfullmäktige i Jokkmokks kommun 

Kommunfullmäktige i Gällivare kommun 

Kommunfullmäktige i Kiruna kommun  

Kommunfullmäktige i Pajala kommun 

Lapplands kommunalförbund 
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§ 53          

Policy för informationssäkerhet 
 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att anta Informationssäker-
hetspolicy. 
 
 
Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige. 
 
 
 
Ärendet 

Information finns i alla kommunens verksamheter och handlar om allt det vi gör, ex-
empelvis information om vår personal, våra tjänster, vår ekonomi och det omgivande 
samhället med medborgare, företag, föreningar och så vidare. Information är därför i 
sig en av kommunens viktigaste tillgångar.  

För att nå en hög kvalitet i vårt arbete måste information hanteras på rätt sätt. In-
formationssäkerhet handlar om att skapa och upprätthålla lämpliga rutiner och skydd 
av information utifrån tre aspekter:  

• Konfidentialitet: att informationen inte tillgängliggörs eller avslöjas till  
obehörig.  
 

• Riktighet: att informationen är korrekt, aktuell och fullständig 

• Tillgänglighet: att informationen är åtkomlig och användbar av behörig.  

• Spårbarhet: att det går att följa hur och när informationen hanterats och kommu-
nicerats. 

Information har i olika grad krav på sig gällande de tre aspekterna. Kraven kan härle-
das från rättsliga krav eller från Pajala kommuns egna målsättningar. Dessutom har 
medborgare, företag och andra aktörer i vår omvärld behov och förväntningar som 
ställer krav på vår informationssäkerhet.  

Informationssäkerhet begränsas inte till säkerhet i IT-system utan omfattar informat-
ion i alla dess former och oavsett hur informationen lagras, bearbetas och kommuni-
ceras. Information kan till exempel vara i form av text, ljud, bilder och film, och kan 
hanteras med stöd av IT, papper eller direkt av oss människor i form av tal.  

Informationssäkerhet har inget egenvärde, utan ska bidra till att Pajala kommun når 
sina övergripande visioner, strategier och mål. Pajala kommun ska uppnå och upprätt-
hålla en informationssäkerhet som:  

• Innebär en robust, säker och tillförlitlig informationshantering,  

• Möjliggör ett aktivt medverkande i det digitala samhället,  

• Bidrar till att uppsatta mål når gällande exempelvis kvalitet, effektivitet och per-
sonlig integritet,  

• Motsvarar medborgares och externa verksamheters behov och förväntningar,  
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§ 53 forts.  

 

• Uttrycks i aktuella styrdokument som policy och riktlinjer,  

• Efterlever krav i lagar, förordningar, föreskrifter och avtal. 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08. 

Informationssäkerhetspolicy 2019-05-07. 
_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Samtliga verksamheter inom kommunen 
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§ 54      
 

Riktlinjer för informationssäkerhet 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta att, 
 
1. anta Riktlinjer för Informationssäkerhet, 

2. riktlinjerna går till kommunfullmäktige som information. 

 
Slutligt beslut fattas av kommunstyrelsen.  
 
 
  
Ärendet 
 
Informationssäkerhet handlar om att skapa och upprätthålla lämpligt skydd av in-
formation. Detta innefattar information i alla dess former: text, ljud, bilder, film osv, 
oavsett hur information lagras, bearbetas och kommuniceras. Det kan vara med stöd 
av IT, papper eller direkt av oss människor i fromt av tal. Medan IT-säkerhet fokuse-
rar på säkerhet i IT-baserad informationshantering handlar informationssäkerhet 
alltså om all information, oavsett form. Detta inkluderar förutom information i IT-
system även pappersbaserad information och information som finns i våra huvuden.  

Informationssäkerhet utgörs av tre aspekter/grenar:  

Konfidentialitet – att information inte tillgängliggörs eller avslöjas till obehörig.  

Tillgänglighet – att information är åtkomlig och användbar av behörig. 

Riktighet – att information är korrekt, aktuell och fullständig. 

Spårbarhet – att det går att följa hur och när informationen hanterats och kommuni-
cerats. 

Olika typer av händelser (incidenter), som kan vara avsiktliga eller oavsiktliga, kan 
försämra konfidentialiteten, riktigheten eller tillgängligheten hos informationstill-
gångar. Information kan på ett oönskat sätt t.ex. röjas, stjälas, raderas, förändras eller 
göras otillgänglig. 

En viss informationsmängd har krav på sig gällande de tre aspekterna som kan vara 
interna eller rättsliga krav eller förväntningar och behov från externa aktörer. Rätts-
liga krav i form av lagar, förordningar, föreskrifter eller avtal ställer krav på en verk-
samhets informationshantering. Dessutom har ofta externa aktörer behov och för-
väntningar som påverkar organisationens informationssäkerhet.  

Vad som är lämplig nivå av skydd för en viss informationsmängd beror på dess krav, 
hotbild och i vilka situationer informationen hanteras – hur den lagras, bearbetas, 
kommuniceras osv.  
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§ 54 forts.  
 
 
Förslag till beslut 
 
Att kommunstyrelsen beslutar föreslår kommunfullmäktige besluta anta Riktlinjer för 
Informationssäkerhet. 
 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
 
Hammarström (S) föreslår ett tilläggsyrkande med att riktlinjerna går till kommun-
fullmäktige som information. 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

Riktlinjer för informationssäkerhet 2019-05-07. 

_____ 
 
Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen  

 

Slutligt beslut expedieras till 

Samtliga verksamheter inom kommunen 
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§ 55          
 
Riktlinjer för nya tobakslagen 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta fastställa riktlinjer med anled-
ning av justeringar i tobakslagen. 
 
 
Slutligt beslut fattas av kommunstyrelsen.  
 
 
Ärendet 
 
Tobakslagen har reviderats och nya regler gäller från den 1 juli 2019. Med anledning 
av detta behöver kommunen som fastighetsägare och verksamhetsutövare fastställa 
riktlinjer för efterlevnad av lagen. 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Marginella 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08. 

Riktlinjer kring rökfria utemiljöer. 

 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen  

 

Slutligt beslut expedieras till 

Sektorchefer 

Kommunchef 

Pajalabostäder AB 

Bygg och miljö  
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§ 56         Dnr. KS. 2019.124  805 

Ansökan för kulturbidrag Tornedalica  
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att bevilja Tornedalica kulturbidrag med 5 000 kr. 
 
 
 
Ärendet 
 
Tornedalica önskar ge ut en antologi under våren 2021 som ska belysa den torne-
dalska kulturen från 1980 och framåt och beröra en mängd kulturområden utifrån be-
rättelser och intervjuer med personer knutna till den särskilt tydliga utveckling som 
uppstått från och med 1980-talet. I denna antologi kommer en mängd personer från 
Pajalaområdet att vara delaktiga liksom berättelsen om Tornedalsteaterns verksam-
het. 
Projektet gäller flera kulturformer: bild- och formkonst, dans, folkbildning, kulturarv, 
litteratur, musik, slöjd, teater och scenkonst. 
Målet är att lyfta fram och belysa vad som händer i en utflyttningsbygd när Meänkieli  
får minoritetsspråksstatus parallellt med framväxten av den kulturella rörelsen STR-T 
och den våg av kulturprojekt som uppstår. Syftet är att lyfta fram det fyrverkeri av 
idéer, initiativ, ambitioner och förmågor som växte fram och målet är en Antologi som 
bygger på berättelserna och erfarenheterna från dem som var med och skapade och 
lyfte den Tornedalska kulturen till nya oväntade höjder. 
 
Till projektet äskas 5 000 kr från Pajala kommun. 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07.  

Ansökan Tornedalica, 2019-05-14. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Tornedalica, Elisabeth Lax   
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§ 57         Dnr. KS.2019.125  805  
 
Ansökan om anläggningsstöd Sattajärvi IF- skidcenter 
 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att, 
 
1. bevilja Sattajärvi IF anläggningsstöd med 30 000 kr och 

2. se över möjligheten att permanenta anläggningsstödet med indexreglering.  

 
 
Ärendet 
 
Sattajärvi IF har ansökt om anläggningsstöd för drift av slalomanläggning. 
Anläggning öppen alla helger under vårvintern + sportlov och påsklov. 
 
 
Förslag till beslut 
 
Sattajärvi IF beviljas anläggningsstöd med 30 000 kronor. 
 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
 
Hammarström (S) föreslår att 
 
1. bevilja anläggningsstöd med 30 000 kr och 

2. se över möjligheten att permanenta anläggningsstödet med indexreglering.  

 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07. 

Ansökan Sattajärvi IF 2019-04-28. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Sattajärvi IF 
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§ 58         Dnr. KS.2019.78  805 

Ansökan om anläggningsstöd IFK Tärendö – Elljusspår 
 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att bevilja IFK Tärendö - Elljusspår anläggningsstöd 
med 10 000 kr. 

 
 
Ärendet 
 
IFK Tärendö har ansökt om anläggningsstöd till elljusspår 5,5 km, elförbrukning och 
spårskötsel. 
Elkostnad 2018: 37 508 kr 
Rep och underhåll: 7 632 kr 
Fordonsförsäkring 0ch skatt 2 156 kr 
Försäkring värmestuga: 1 000 kr 
 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019- 08-07.  

Ansökan 2019-04-04.  
_____ 

 
Protokoll skickas till 

IFK Tärendö 
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§ 59         Dnr. KS. 2019.78  805 

Ansökan om anläggningsstöd IFK Tärendö - fotbollsplan  
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att bevilja IFK Tärendö - fotbollsplan anläggningsstöd 
med 5 000 kr. 

 
 
Ärendet 
 
IFK Tärendö har ansökt om anläggningsstöd till rep och underhåll av fotbollsplan. 
Rep och underhåll: 14 559 kr. 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07.  

Ansökan 2019-04-04. 

_____ 

Protokoll skickas till 

IFK Tärendö  
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§ 60         Dnr. KS.2019.126  805 

Ansökan om anläggningsstöd Saittarova intresseförening 
 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att bevilja Saittarova intresseförening anläggningsstöd 
med 10 000 kr.  
 
 
Ärendet 
 
Saittarova Intresseförening har ansökt om anläggningsstöd till anläggning och under-
håll av skoterleder. Ansökan avser även inköp av drivmedel och reservdelar till  
skotersladdar samt underhåll av elljusspår. 
Önskan är ett bidrag på 10 000 kr. 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07.  

Ansökan 2019-04-01. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Saittarova intresseförening  
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§ 61          Dnr KS.2019.127  805 

Ansökan om anläggningsstöd Ohtanajärvi IK – idrottsanläggningar 

 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att bevilja Ohtanajärvi IK – idrottsanläggningar 
anläggningsstöd med 12 000 kronor. 
 

 

Ärendet 

Ohtanajärvi IK har ansökt om anläggningsstöd till drift och underhåll av gräsplan fot-
boll, elljusspår, hockeyplan, tennisplan, bordtennislokal, styrkehall, klubblokal, om-
klädningsrum med dusch och bastu, motionsspår 10 km. 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07.  

Ansökan 2019-03-06. 
_____ 

 
Protokoll skickas till 

Ohtanajärvi IK 
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§ 62         Dnr KS.2019.127  805 

Ansökan om anläggningsstöd Ohtanajärvi IK – Kauhajärvi rastplats 
 
Allmänna utskottets beslut 
 

Allmänna utskottet beslutar att i väntan på utredningen för drift och underhåll för  
rastplatser beviljas Ohtanajärvi IK rastplats Kauhajärvi anläggningsstöd med 3 000 
kronor för 2019. 
 

 

Ärendet 

Ohtanajärvi IK har ansökt om anläggningsstöd till drift och underhåll av rastplats och 
badplats Kauhajärvi. 
 

 

Förslag till beslut under sammanträdet 

Hammarström (S) föreslår att i väntan på utredningen för drift och underhåll för  
rastplatser beviljas Ohtanajärvi IK rastplats Kauhajärvi anläggningsstöd med 3 000 
kronor för 2019. 
 

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07. 

Ansökan 2019-03-06. 

_____ 

Protokoll skicka till 

Ohtanajärvi IK 
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§ 63          Dnr. KS. 2019.128  805  

Ansökan om kulturbidrag STR-T 

 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att ge STR-T avslag på ansökan med motivering att aktivi-
teter i verksamhetsplan stöds redan med minoritetsmedel. 
 
 
 
Ärendet 
 
STR-T Pajala söker bidrag för aktiviteter enligt verksamhetsplan med bl.a läsning, 
musik och sång på meänkieli på äldreboenden, meänkieli studiecirklar, kielipesä för 
revitalisering av meänkieli, aktiviteter under Pajala marknad, författaraftnar. 
 

 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07. 

Ansökan 2019-05-14.  

_____ 

Protokoll skickas till 

STR-T i Pajala 
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§ 64         Dnr. KS.2019.129  805 

Ansökan om kulturbidrag Kihlangi Byaförening 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att ge Kihlanki Byaförening avslag på ansökan med moti-
vering att resan till stora delar sponsrats av kommunala minoritetsmedel. 
 
 
 
Ärendet 
 
Kihlangi Byaförening har inkommit med ansökan om kulturbidrag för teaterresa till 
Rovaniemi tillsammans med minoritetsgruppen från Pajala. 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07.  

Ansökan 2019-04-26. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kihlangi Byaförening  
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§ 65         Dnr. KS.2019.145  805 

Ansökan om anläggningsstöd Kivijärvi IF 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att bevilja Kivijärvi IF anläggningsstöd med  
10 000 kronor. 
 
 
Ärendet 
 
Kivijärvi IF har ansökt om anläggningsstöd för drift och underhåll av Bygdegården 
samt underhåll av terrängbanor för löpning. 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07.  

Ansökan 2019-08-08. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kivijärvi IF 

  



 Sida 
PAJALA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                     29 (39) 
 
 Sammanträdesdatum 
Allmänna utskottet 2019-08-19 

 

Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

    

    
 

§ 66         Dnr. KS.2019.144  805 

Ansökan om anläggningsstöd Korpilombolo GIF 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet beslutar att bevilja Korpilombolo GIF anläggningsstöd  
med 20 000 kronor. 

 
 

 
Ärendet 
 
Korpilombolo GIF har ansökt om anläggningsstöd till drift och underhåll av gräsplan 
fotbollsplan och elljusspår. Föreningen är också mitt i att ”pånyttstarta” upp hockey-
plan och underhållet av den. 
 
 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-07.  

Ansökan 2019-08-08. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Korpilombolo GIF 
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§ 67 

Remissvar gällande elfordon och förnybara drivmedel i Norrbotten 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunstyrelsen besluta att, 
 
1. anta remissvaret som sitt eget  

2. beslutet omedelbart justeras av kommunstyrelsen. 

 
Slutligt beslut fattas av kommunstyrelsen. 
 
 
Ärendet 
 
Länstyrelserna runt om i landet har fått i uppdrag att i dialog med lokala och regionala 
aktörer samt Trafikverket och Energimyndigheterna ta fram länsvisa planer för infra-
struktur för elfordon och förnybara drivmedel.  
 
Pajala Kommun har tagit del av Länsstyrelsen förslag för plan för infrastruktur för 
elfordon och förnybara drivmedel i Norrbotten.  
 
 
Förslag till beslut under sammanträdet 
 
Hammarström (S) föreslår att kommunstyrelsen beslutar att 

1. anta remissvaret som sitt eget   

2. beslutet omedelbart justeras av kommunstyrelsen. 

 
 
Beslutsunderlag 

Remiss från länsstyrelsen 2019-05-27. 

Plan för infrastruktur för elfordon och förnybara drivmedel i Norrbotten.  

Remissvar 2019-08-07.  

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen  

 

 

  



 Sida 
PAJALA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                     31 (39) 
 
 Sammanträdesdatum 
Allmänna utskottet 2019-08-19 

 

Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

    

    
 

§ 68         Dnr. KS. 2016.29  040 

Svar på motion – budget är kopplade till verksamhetsplan 

Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att, 
 
1. anse yrkande 1, budgetar för de olika enheterna som harmoniserar med verksam-

hetsplanen 2017-2019, som besvarad,  
 

2. anse yrkande 2, använda den budgetram som anges i verksamhetsplanen, som 
besvarade samt, 

 
3. avslå yrkade 3, införa tre olika scenarion i med förutsättningar som ska behandlas 

i budgeterna, sås om befolkningsutveckling, räntor etc.  
 
 
Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige 
 
 
Ärendet 
 
Roger Tuomas, Anita Sköld och Björn Sohlberg, samtliga M, har i en motion lyft ett 
önskemål om att kommunen genom att använda verksamhetsplanen i budgetarbetet 
och göra budgeterna jämte denna, kan en mer långsiktig överblick över kommunens 
förutsättningar tas i beaktande. 
 
 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08. 

Motion- budgetar kopplade till verksamhetsplanen 2017-2019.  

Svar på motionen 2019-07-24. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Moderaterna 
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§ 69         Dnr. KS 2017.246  005 

Svar på motion – Digitalisering för innevånare i Pajala kommun  
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att ställa sig bakom intent-
ionerna i motionen, och att ge förvaltningen i uppdrag att i samband med att service-
punkter diskuteras i byar, även ta med denna aspekt i planeringen. 

 
 
Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige  
 
 
 
Ärendet 
 
Nio motionsskrivare från Socialdemokraterna har i en motion lyft vikten av digitali-
sering och uppkoppling. Motionärerna menar att tillgången till en snabb uppkoppling 
är centralt oavsett vart i landet som man bor. Motionärernas förslag innebär att man 
inom Pajala kommun ska sätta upp öppna Wifi-nätverk på centrala platser, i central-
orten samt byar, där folk kan samlas och utnyttja dessa tjänster samt umgås. 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Beroende på ambitionsnivå, men bedömningen är att de ekonomiska effekterna är 
små. 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08. 

Motion, Digitalisering för innevånare i Pajala kommun (KS 2017:246). 

Svar på motion. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen  

 

Slutligt beslut expedieras till 

Socialdemokraterna  
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§ 70         Dnr. KS. 2014.147  610 

Svar på motion – föräldrastöd 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att med hänvisning till på-
gående arbete anse motionen besvarad. 
 
 
Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige. 
 
 
 
Ärendet 
 
Kristdemokraterna framför i en motion vikten av att föräldrar får vara med i sina 
barns utveckling, även i skolan. Motionären lyfter bland annat att problemet oftast är 
att många föräldrar inte riktigt vet hur de ska stötta sina barn i deras utbildning under 
skolåren. 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Beroende på ambitionsnivå, men bedömningen är att de ekonomiska effekterna är 
små. 
 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

Motion, Föräldrastöd (KS 2014.147.610). 

Svar på motion. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Kristdemokraterna  
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§ 71         Dnr. KS. 2016.94  105 

Svar på motion – hemsida 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att med hänvisning till på-
gående arbete anse motionen besvarad. 

 
 
Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige. 
 
 
 
Ärendet 
 
I motion ”Pajala kommuns hemsida” menar motionärerna Maja Mella (L), Eva Esberg 
(KD), Leif Gramner (KD), Anita Weinz (NS), samt ytterligare motionär (NS) bland an-
nat att kommunens hemsida är svårnavigerad och saknar en del väsentlig information 
för medborgarna. 
 

Ekonomiska konsekvenser 
Arbetet beräknas inrymmas i befintlig budgetram men uppgå till ca 250 000 kr exkl. 
eget arbete. 
 

 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08. 

Motion, hemsidan (KS 2016:94). 

Svar på motion. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Kristdemokraterna, Leif Gramner och Eva Esberg 

Norrbottens sjukvårdsparti, Anita Weinz  

Liberalerna, Maja Mella 
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§ 72          Dnr. KS. 2015.131  014 

Svar på motion – policy och riktlinjer för hemsidan 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att med hänvisning till  
pågående arbete anse motionen besvarad. 
 
 
Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige 
 
 
Ärendet 
 
I motionen ”Policy/riktlinjer för kommunens hemsida” menar motionären Stig Töyrä 
(KD) att det är oklart vad som skall framgå i kommunens hemsida, huruvida det bara 
är kommunens verksamheter eller också föreningar som kan använda den som kanal 
till kommuninvånare. 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Arbetet beräknas inrymmas i befintlig budgetram.  
 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

Motion, Policy/riktlinjer för kommunens hemsida (KS 2015.131.014). 

Svar på motion. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Kristdemokraterna, Stig Töyrä  
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§ 73        dnr. KS 2016.239  027 

Svar på motion – intraprenad inom barn- äldre- och individ omsorgen 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att bifalla motionen och ge 
kommunstyrelsen i uppdrag att arbeta fram riktlinjer och ansökningsprocess för verk-
samheter på intraprenad. 

 
 
Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige 
 
 
Ärendet 
 
Ledamöter från Liberalerna, Kristdemokraterna, Norrbottens Sjukvårdsparti samt 
Centerpartiet har i en motion lämnat förslag om att Pajala kommun möjliggör för de 
anställda att driva omsorg på intraprenad. Man menar från motionärernas sida bland 
annat att kommunen kommer att uppfattas som en attraktiv arbetsgivare genom infö-
randet av intraprenad. 
 

Ekonomiska konsekvenser 
Arbetet beräknas inrymmas i befintlig budgetram.  
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

Motion, intraprenad inom barn-, äldre- och individomsorgen (KS 2016:239). 

Svar på motion. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen  

 

Slutligt beslut expedieras till 

Liberalerna 

Kristdemokraterna 

Norrbottens Sjukvårdsparti 

Centerpartiet 
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§ 74         Dnr. KS. 2015.170  040 

Svar på motion – skolattraktivitet 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå motionen.  
 
 
Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige 
 
 
 
Ärendet 
 
Moderaterna har genom tre ledamöter inlämnat en motion kring skolattraktivitet. In-
nebörden är att för att engagera lärare och elever i kunskapsinslagen och öka elever-
nas inflytande i undervisningen behövs praktiska inslag där klassen kan svetsas sam-
man. Genom att införa en möjlighet för klassen själva bestämma över lägerverksam-
het etc. kan detta uppnås. 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Inga 
 
 
Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

Motion, skolattraktivitet (KS 2015.170.040). 

Svar på motion. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Moderaterna  
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§ 75         Dnr KS. 2017.115  006 

Svar på motion – öppna sammanträden 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att avslå motionen.   
 
 
Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige 
 
 
Ärendet 
 
Representanter för Liberalerna, Kristdemokraterna, Centerpartiet och Sjukvårdspar-
tiet har i en motion föreslagit kommunfullmäktige att införa öppna  
kommunstyrelse- nämnds och utskottssammanträden där lagen så tillåter. 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Inga 
 

Förslag till beslut under sammanträdet 

Hammarström (S) föreslår avslag på motionen.   

 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08.  

Motion, Öppna sammanträden (KS 2017:115). 

Svar på motion. 

_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Liberalerna 

Kristdemokraterna 

Norrbottens Sjukvårdsparti 

Centerpartiet 

 

  



 Sida 
PAJALA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL                     39 (39) 
 
 Sammanträdesdatum 
Allmänna utskottet 2019-08-19 

 

Justerandes sign   Utdragsbestyrkande 

    

    
 

§ 76 

Investeringsäskande Flyget RVR- mätare 
 
Allmänna utskottets beslut 
 
Allmänna utskottet föreslår kommunfullmäktige besluta att investeringen på 400 000 
för nytt RVR-system på flygplatsen läggs inom befintlig investeringsram.  

 
 

Slutligt beslut fattas av kommunfullmäktige. 
 
 
 
Ärendet 
 
I budgetprocessen för 2019 beslöts att inte lägga någon investeringsram för flyget.  
I stället skulle flyget få äska om medel om behov uppstod. Flygplatsen är i dag i stort 
behov av nytt RVR-system för att säkerställa flygsäkerheten. Enligt offert uppgår  
kostnaden till ca 400 000 kronor. Utifrån detta äskar flygplatsen om  
investeringsmedel för detta. 
 
Ekonomiska konsekvenser 
Ökad investeringskostnad 2019 på 400 000 kronor. 
 
 
Förslag till beslut 

Att kommunfullmäktige beslutar godkänna en investering på 400 000 för nytt RVR-
system på flygplatsen.  
 
 
Förslag till beslut under sammanträdet  

Gramner (KD) föreslår att investeringen på 400 000 för nytt RVR-system på flygplat-
sen läggs inom befintlig investeringsram.  
 
 

Beslutsunderlag 

Tjänsteskrivelse 2019-08-08. 

Beskrivning av RVR. 
 
_____ 

Protokoll skickas till 

Kommunstyrelsen 

 

Slutligt beslut expedieras till 

Flygplatschef 

 


